
๓0 เมษายน ๒๕๖๘

เรื่อง มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (เพิ่มเดิม) 

เรียน ปลัดกระทรวง อธิบด ีอธิการบด ีเลขาธิการ ผู้อำนวยการ ผู้บัญชาการ ผู้ว่าราชการจังหวัด ผู้ว่าราชการ 

กรุงเทพมหานคร ผู้ว่าการ หัวหน้ารัฐวิสาหกิจ ผู้บริหารท้องถิ่น และหัวหน้าหน่วยงานอื่นของรัฐ

อ้างถึง ๑. หนังสือกระทรวงการคลัง ด่วนที่สุด ที ่กค ๐๔๐๕.๒/๑๖๔๗๕ ลงวันที ่๖ ธันวาคม ๒๕๖๖

๒. หนังสือสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตร ีด่วนที่สุด ที่ นร ๐๕๐๕/๗๔๔๙ ลงวันที ่๒๑ มีนาคม ๒๕๖๘

สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. แบบคำขอรับเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัถึโคโรนา ๒๐๑๙ 

๒. แบบสรุปคำขอรับเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ 

ตามหนังสือที่อ้างถึง ๑ กระทรวงการคลังได้เสนอเรื่อง มาตรการให้ความช่วยเหลือ 

ผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (เพิ่มเดิม) ให้กับสัญญาดังต่อไปนี้

๑. สัญญาที่ได้ลงนามก่อนวันท่ี ๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓

๑.๑ สัญญาที่ครบกำหนดส่งมอบงานงวดสุดท้ายก่อนวันที ่๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓ 

และ ณ วันที ่๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓ ยังมีนิติสัมพันธ์อยู ่ซึ่งมีคำปรับเกิดขึ้นก่อนวันที ่๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓ 

หากค่าปรับดังกล่าวมีจำนวนไม่เกินร้อยละ ๒๕ ของวงเงินค่าพัสดุหรือค่าจ้าง โดยสัญญาดังกล่าวได้ส่งมอบงาน 

งวดสุดท้ายถูกต้องครบถ้วนตามสัญญา ในช่วงตั้งแต่วันที ่๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓ ถึงวันที ่๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕ 

และหน่วยงานของรัฐได้หักค่าปรับไว้แล้ว

๑.๒ สัญญาที่ครบกำหนดส่งมอบงานงวดสุดท้ายและไต้ส่งมอบงานงวดสุดท้ายถูกต้อง 

ครบถ้วนตามสัญญา ในช่วงตั้งแต่วันที ่๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓ ถึงวันที ่๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕ ซึ่งสัญญาดังกล่าว 

มีค่าปรับเกิดช้ืน และหน่วยงานของรัฐได้หักค่าปรับไว้แล้ว

๒. สัญญาที่ได้ลงนามในช่วงวันท่ี ๒๖มีนาคม ๒๕๖๓ถึงวันที ่๓๐มิถุนายน๒๕๖๕โดยสัญญาดังกล่าว 

ครบกำหนดส่งมอบงานงวดสุดท้ายและได้ส่งมอบงานงวดสุดท้ายถูกต้องครบถ้วนตามสัญญาในช่วงต้ังแต่วันที ่

๒๖ มีนาคม ๒๕๖๓ ถึงวันที ่๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕ ซึ่งสัญญาดังกล่าวมีค่าปรับเกิดขึ้นและหน่วยงานของรัฐ 

ได้หักค่าปรับไว้แล้ว

โดยคณะรัฐมนตรีได้มีมดิเมื่อวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๘ อนุมัติในหลักการตามที่กระทรวงการคลังเสนอ 

ตามหนังสือที่อ้างถึง ๒ นั้น

กรม ...



- ๒ -

กรมบัญชีกลางพิจารณาแล้ว ขอเรียนว่า เพื่อให้หน่วยงานของรัฐและผู้ประกอบการที่มีสัญญา 

อยู่ในข่ายการได้รับความช่วยเหลือตามมติคณะรัฐมนตรีดังกล่าวข้างต้น ปฏิบัติได้อย่างถูกต้องและเป็นไป 

ในแนวทางเดียวกัน จึงขอให้หน่วยงานของรัฐดำเนินการดังนี้

๑. ให้หน่วยจัดนี้อจัดจ้างมีหนังสือแจ้งผู้ประกอบการซึงมีสัญญาทีอยู่ในข่ายการได้รับ 

ความช่วยเหลือตามมติคณะรัฐมนตร ีโดยแจ้งให้ผู้ประกอบการย่ืนคำขอต่อหน่วยจัดซื้อจัดจ้าง ตามแบบคำขอรับ 

เงินเยียวยาตามสิ่งที่ส่งมาด้วย ๑ ภายในวันท่ี ๑๖ มิถุนายน ๒๕๖๘

๒. ตรวจสอบรายละเอียดคำขอของผู้ประกอบการ หากข้อมูลตามคำขอไม่ตรงกับข้อมูล 

ของหน่วยจัดน้ีอจัดจ้าง ใหัมีหนังสือแจ้งผู้ประกอบการทราบและให้นี้แจงข้อมูลเพิมเติมกลับมาภายใน 

๑๕ วันนับถัดจากวันที'ได้รับแจ้ง หากผู้ประกอบการไม่นี้แจงภายในเวลาที,กำหนด ให้ถือว่าผู้ประกอบการ 

ไม่มีข้อโต้แย้งหรือไม่มีข้อมูลที่ประสงค์จะชี้แจงเพิ่มเดิม ให้หน่วยงานของรัฐพิจารณาดำเนินการดังน้ี

๒.๑ กรณีหน่วยงานของรัฐที'ทำการเบิกจำยเงินผ่านระบบ New GFMIS Thai ให้พิจารณา 

คำขอรับเงินเยียวยาฯ โดยถือเอาข้อมูลที่บันทึกในระบบ New GFMIS Thai

๒.๒ กรณีหน่วยงานของรัฐที'ไม'ได้ทำการเบิกจ่ายเงินผ่านระบบ New GFMIS Thai ให้พิจารณา 

คำขอรับเงินเยียวยาฯโดยถือเอาข้อมูลที่ตรวจสอบได้จากเอกสารหรือฐานข้อมูลที่บันทึกไว่ในระบบของหน่วยงานของรัฐนั้น 

ทั้งนี ้ผู้ประกอบการไม่มีสิทธิร้องเรียนต่อผลการพิจารณาของหน่วยงานของรัฐ

๓. ตรวจสอบความถูกต้องและรายละเอียดคำขอรับเงินเยียวยาฯ แล้ว ให้หน่วยจัดซื้อจัดจ้าง 

ดำเนินการดังนี้

๓.๑ กรณีสัญญาที่หน่วยงานของรัฐนำเงินค่าปรับตามสัญญาส่งคลังเป็นรายได้แผ่นดิน

(๑)ให้หน่วยจัดซื้อจัดจ้างบันทึกข้อมูลลงใน Google Form ผ่าน Link หรือ Scan QR code 

ตามสิ่งที่ส่งมาด้วย ๒ และล่งเอกสารเฉพาะรายที่มีคุณสมบัติตรงตามหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือ 

ไปยังหน่วยงานต้นสังกัด

(๒) หน่วยงานต้นสังกัดรวบรวมคำขอของผู้ประกอบการเฉพาะรายที'มีคุณสมบัต ิ

ตรงตามหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือส่งไปยังกรมบัญชีกลาง ภายในวันที ่๑๖ กรกฎาคม ๒๕๖๘ โดยจัดทำข้อมูล 

ในรูปแบบไฟล์ PDF และรวมไฟล์แบบยืนคำขอรับเงินเยียวยาฯ ของผู้ประกอบการของหน่วยงานของรัฐ 

ภายใต้สังกัดทั้งหมดเป็นไฟล์เดียวส่งไปยังอีเมล ppd@cgd.go.th โดยทั้งชื่อไฟล ์PDF เป็น “แบบสรุป 

คำขอรับเงินเยียวยา ... (ชื่อหน่วยงานของรัฐ)...” พร้อมทั้งจัดล่งเอกสารดังกล่าวมายังกรมบัญชีกลางด้วย

(๓) การจ่ายเงินเยียวยาให้กับผู้ประกอบการ กรมบัญชีกลางจะแจ้งเวียนแนวทางปฏิบัติ 

ในการจ่ายเงินเยียวยาผ่านระบบ New GFMIS Thai ให้หน่วยงานทราบ ภายหลังจากสำนักงบประมาณ 

จัดสรรเงินงบประมาณให้กับหน่วยงานของรัฐแล้ว

๓.๒ ...



-๓-

๓.๒ กรณีสัญญาที่หน่วยงานของรัฐมิได้นำเงินค่าปรับตามสัญญาส่งเป็นรายได้แผ่นดิน 

เมื่อหน่วยงานของรัฐทำการตรวจสอบรายละเอียดคำขอของผู้ประกอบการคู่สัญญาแล้ว 

ให้หน่วยงานของรัฐดำเนินการคืนค่าปรับท่ีได้หักไวให้แก่ผู้ประกอบการรายท่ีมีคุณสมบัติตรงตามหลักเกณฑ์ 

การให้ความช่วยเหลือ โดยดำเนินการตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับว่าด้วยการจ่ายเงินของหน่วยงานของรัฐนั้น ๆ 

ต่อไป

ภายหลังจากที่หน่วยงานของรัฐได้คืนค่าปรับให้แก,ผู้ประกอบการที่เป็นคู่สัญญาแล้ว 

ให้รายงานกรมบัญชีกลางทราบ ภายใน ๓๐ วัน นับถัดจากวันที่ได้ดำเนินการจ่ายเงินเยียวยาให้กับผู้ประกอบการ 

รายที่มีคุณสมบัติตรงตามหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือแล้ว โดยกรอกข้อมูลตามแบบฟอร์มผ่าน 

Link : https://f๐rms.gle/hdxpXbWPJwwRRLX๔๖

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ และแจ้งให้หน่วยงานในสังกัดและเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องถือปฏิบัติต่อไป

ขอแสดงความนับถือ

(นางแพตริเชีย มงคลวนิช) 

อธิบดีกรมบัญชีกลาง

กองการพัสดุภาครัฐ

กลุ่มงานเลขานุการคณะกรรมการ

โทร. ๐ ๒๑๒๗ ๗๐๐๐ ต่อ ๔๕๕๓

โทรสาร ๐ ๒๑๒๗ ๗๑๘๕ - ๖

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส ์saraban@cgd.go.th
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แบบคำขอรับเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาตของโรคหิตเชื่อโวรัสโคโรนา ๒๐®๘

เรียน.,.,....,,พึวหน้าหน่วยงานของ^ท่ีห้าการน้ดชื่ชิจฺตน้างฺ),

ที่ตั้งสำไรักงานะอาคาร...,...............___ .ด้น^^........ .หยู่น้าน............เตขที่.___ .. . ....ห่ชี่ที่..^ 

น่น่น.Vห้านต/พย่าง.........^...,^.,..น้านไอ/เขค,..,.,,,.,.,..,....ซ้พ่น้คํ..รห้เ^รษ&เที่,..,,,.,..,..,,...,^^

ห้าหรินผู้เtoกอบทาร ห้าหรัเทฟุวะงานของรัฐ

ช้าพเฃ้ามีความประสฺงค์จะขอรับเงินเยียวยาตามสัญญาด้งต่อไปนี้

ต. สญญพ 
ชื่อโครงทาร
สัญญาครบคำหนควันที่....
ห้งมอบงานงวดสุดน้ายริน่ที่^.,,,.,..,.,^.,....,..,,,.,..,,,,,.,,,,,.^...
น้าบวนรินที่ลูทปริบ........ ..วัน เป็นเงินน้านวน
๒. สัญญาเลขที่

สัญญาที่เข้าเงิอนโพไมหนังสือคพะกรน้มการริบ’จนัย 
ซัญหาการซ์ด้น้อร์ดน้างและการบริหารฟ่'สคุทาครัฐ 
ด่วนที่สุด ที่ทค (กวจ) <^^»/ว๖ชื่งได้ส่งมอบงาน 

มุกห้องครบถ้วนตามสัญญาและโห้ห้'กค่าปรับโวัแล้ว

ชื่อโครงการ
สัญญาครบคำหนควันที ่.,.4, 
ส่งมอบงานงวดสุดทำยวันท่ี. 
น้านวน^ที่รคน่รับ....,,,^.:'

—เตขท่ีคุมสัญญา......
รวฺม่เป็นพินจานวน..... ...บาท
น่าส่งเป็นรายได้แผ่นติน/รายได้ของหน่วยงานของรัฐ

บาหฺ
เป็นเงินน้าบวน.,.,, __ ...บาห

'ชื่อโครงค'สฺแ^,, 
สัญญาครบคำหนควันที่

น้าบวบวันที่ลูกปรับ.....,,.,..วับเป็น่เงินร์านรน^

'ร^
หมายเหตุ ร ®. โน้^ประกอบควรท่ีบคำขอ พรัอมแนบเอกสารหลักฐานที่เที่ยวน้อง และห้าเนาสัญญาที่ขอรับเงินเที่ยวยาชุกนนับ 

สํงฺโปย้งิหน่วยงานน้องรัฐคู่สัญญา ภายโบ ๘0 วัน ่นัชถ้ตจากวันที่คพย่รัฐมนดขีฏืมตใท้ความห้วยเหรอนี้

๒. หากป.ราทฏิน้อชุลของผู้'ประกอบการและน้อชุลของหน่วยงานของรัฐโมตรงถ้น โหหน่วยงานของรัฐนัหนั^ 
ใทํผู้ประกอบการทราฃเที่ฮ่ซ็แจงข้อมุลเพึ่ฆเดีมโดยผู้ประทอบภารจะต้อ4แจงรายละเซียดเที่มเดิมมายังหน่วยงานของรัฐ 
ภายใน ต« วัน ป็บสัคจากวันที่ใต้รับนจง หากโมC่lจงภ'พโนระยะเวลาที่คำหนค โพ้หน่วยงานของรัฐจดทำรายงานมายัง' 
กรมป'ญซีกลางโดยสอข้อมุลในระบบ New GFMIS Thai ที่งนี ้ผู้ประกอบการไม่มึสิทรรัองเริยนต์อดลการพิจารณา 

ของหน่วยงานของรัฐ



ปลัาพพโงิพน้๓๓จากmm๓๗๓พ.ร่รฒ

ชืพม่ายงาน.,,,.,.,,,,.,,,,,,,,..,,,.,..,.,,...ขอส'รุปจำนวนโครงทารนละจำนวนเงินที่ขฮร้น 
ชัดฺสรรงนงระมา&เพื่อ!ฏียวยาใท้กับผู้ประทอนการ ดังนี้

ลำลับ เลขที่โครงการ เลขที่คุมสัญญา อ้างถึงเต'?เที่ร้บ จำนวนเงิน 

เยยวยา (บาท)

ถอนคืนเงินรายใด้
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